



# ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ

ΕΔΡΑ:  
ΣΑΤΩΒΡΙΑΝΔΟΥ 29  
10431 ΑΘΗΝΑ  
ΤΗΛ: 6 9 7 1 7 3 5 1 5 5  
ΣΥΝΤΑΣΣΕΤΑΙ ΑΠΟ  
ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΜΗΝΙΑΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΑΘΗΝΑΣ  
Κωδ. 3028 Έτος 44ο Ιούνιος 2021 - Αριθμός φύλλου 500 Ιδρυτής - Εκδότης: Ένωση Μεσενικολιτών Αθήνας

**Ταχυδρομικές επιταγές**  
Επειδή πολλές επιταγές χάνονται, γι' αυτό παρακαλούμε στο εξής να αποστέλλονται στη διεύθυνση:  
Καρβούνης Χρυσόστομος  
Ψαρά Ε. 4 - 8, Αγ. Ελευθέριος, Τ.Κ. 111 43  
Αποστολή κειμένων στο mail: syl\_mes\_ath@yahoo.gr

## Μεταφορά της Παναγίας της Κορωνιώτισσας



Το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο του Ιερού Ναού Κοιμήσεως της Θεοτόκου Μεσενικόλα γνωστοποιεί στους απανταχού Μεσενικολίτες και Μεσενικολίτισσες ότι την **Κυριακή 25 Ιουλίου 2021** θα γίνει η μεταφορά της Ιερής Εικόνας της Παναγίας της Κορωνιώτισσας καθώς και τεμαχίου της Ιερής Κάρας του Αγίου Σεραφείμ από το μοναστήρι της Κορώνας. Η αναχώρηση από το μοναστήρι θα γίνει στις 6:30 μ.μ. και θα διασχιθεί την παλιά διαδρομή Κορώνα-Βρύση Βελέτσα-Άγιος Δημήτριος-Χωριό.

Μετά τιμή  
Το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο

## ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ

Μετά την αποκατάσταση λειτουργίας του Βοτανικού Κήπου, σύντομα αναμένεται να λυθεί και το πρόβλημα της στελέχωσης του Μουσείου Μεσενικόλα, καθώς ο Δήμος Λίμνης Πλαστήρα αξιοποιεί πρόγραμμα του ΟΑΕΔ για μακροχρόνια άνεργους ηλικίας από 57-65 ετών. Σύντομα θα αποκτήσει υπάλληλο για δύο χρόνια που θα απασχοληθεί στα Μουσεία του Δήμου. Θα λειτουργεί όλο το χρόνο, περισσότερες λεπτομέρειες προσεχώς.

## ΣΥΛΛΕΚΤΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑΣ "ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ" 500 φύλλα

Γράφει ο **Χρυσόστομος Καρβούνης**



Το 1ο φύλλο της "Νεβρόπολης", 1977

500 φύλλα κλείνει τον Ιούνιο η ιστορική εφημερίδα "Νεβρόπολη" δημιούργημα της Ένωσης Μεσενικολιτών Αθηνών. Ενόσ Πολιτιστικού Συλλόγου που στην πορεία των 50 χρόνων λειτουργίας του έχει να επιδείξει πολλά και πρωτοποριακά έργα πολιτιστικής ανάπτυξης του Μεσενικόλα.

### ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ ΠΑΝ. ΝΑΝΟΥ ΓΙΑ ΤΑ 500 ΦΥΛΛΑ ΤΗΣ ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ

Μόνο τυχαίο δεν είναι το 500ο φύλλο της εφημερίδας «Νεβρόπολη» της Ένωσης των Μεσενικολιτών που κρατάμε σήμερα στα χέρια μας. Είναι ένα επετειακό φύλλο μιας ιστορικής εφημερίδας, μάλιστα μηνιαίας κυκλοφορίας, η οποία επί 44 χρόνια κυκλοφορεί ανελλιπώς! Χαιρετίζουμε την έκδοση και το επίτευγμα αυτό, διότι μοιάζει με θαύμα!

Ενώ κατέρρευσαν οι περισσότεροι Πολιτιστικοί και άλλοι Σύλλογοι, έκλεισαν εφημερίδες και περιοδικά, η «Νεβρόπολη» παραδόξως αντέχει! Ενώ η ψηφιακή εποχή με τα Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης σάρωσαν τα πάντα και έκλεισαν ιστορικές εφημερίδες ή τις ανάγκασαν να γίνουν ηλεκτρονικές, ο Μεσενικόλας

διατηρεί μηνιαία έντυπη εφημερίδα!

Δεν γνωρίζουμε να υπάρχει ανάλογο παράδειγμα Συλλόγου αποδήμων, σε ολόκληρη τη χώρα, που να συνεχίζει απόητος. Ελάχιστοι πα Σύλλογοι απέμειναν, κι από αυτούς λίγοι αγωνίζονται να διατηρήσουν τριμηνιαία έντυπα, ενώ οι οικονομικές και άλλες δυσκολίες τους γονάτισαν, αν όχι τους διέλυσαν. Κι όμως, η «Νεβρόπολη» συνεχίζει να εκφορτίζει τους απανταχού Μεσενικολίτες. Να αποτελεί τον πνευματικό νοητό δεσμό με τον τόπο καταγωγής. Χάρη στην αγάπη για την ιστορική τους Κοινότητα, οι Μεσενικολίτες επιμένουν σε πείσμα των καιρών, κρατώντας τις αρχές και τις αξίες της πρώτης γενιάς των δημιουργών της.

σελ.2

σελ.3

## ΑΓΓΕΛΙΑ

### Κοπή και κλάδεμα υψηλών δέντρων

Αναλαμβάνουμε άσπογη και ολοκληρωμένη καθαριότητα σε οικοπέδα και εξωτερικούς χώρους οικιών, στο χωριό και στην πόλη.

**Χρήστος Καραπάνος**  
Τηλ. 6942660161-6982351706

## Χαθήκαμε; Ε !!! Διγάκι!!!

Γράφει η **ΒΑΝΑ ΑΝΤΩΝΑΚΗ**

Κάποτε, οι νέοι συνήθως των χωριών, μετακόμιζαν σε αστικές περιοχές είτε για να σπουδάσουν είτε για να δουλέψουν.

Στην αρχή ένοιωθαν λίγο φόβο, αγωνία για το πώς θα είναι, αν θα βρω δουλειά... Όταν φτιάχνονταν αυτά, άρχιζαν να νοσταλγούν τα πλατάνια της πλατείας τους, τη μυρωδιά της φλαμουριάς, της λούκας του γείτονα.

Αργότερα άρχιζαν να αναρωτιούνται: Ποιος άλλος άραγε να μετακόμισε στην ίδια πόλη; Να τον δώ, να πούμε τα νέα μας, να κάνουμε παρέα!!

Και με όλες αυτές τις επιθυμίες δημούργησαν τους Συλλόγους. Μια Κυριακή του μήνα, συνάντηση. Σε κάποιο καφενείο, που θα μπορούσαν όλοι να φτάσουν γρήγορα και εύκολα. Να ειδηθούν, να μιλήσουν, να μοιραστούν χαρές και λύπες, να μάθουν νέα.

Το ίδιο κοντεύουμε να πάθουμε τώρα και μείς.

Μετά το τραγικό που συνέβη στην χώρα μας, και παντού, έχουμε σχεδόν δύο χρόνια να συναντηθούμε. Και δεν είναι αρκετό το face book, ή η βιντεοκλήση. Θέλεις να δεις το πρόσωπο, να καταλάβεις από την έκφραση αν χάρισε που σε είδε, ή αν ξίνισε. Η μάσκα κρύβει τον μισό ..καθέπτη της ψυχής. Το μισό πρόσωπο και το χαμόγελο. Κοντεύουμε, να χτυπάει το τηλέφωνο, και ασυναίσθητα να ψάχνεις την μάσκα σου για να απαντήσεις. Χώρια που όλοι μάθαμε να μιλάμε δυνατά, φορώντας μάσκα, και μόλις την βγάλουμε; αλλοίμονο μας αν βρεθούμε σε χώρο που μιλάνε πολλοί!! Για λίγο καιρό μέχρι να ξανασυνήθισουμε, θα έχουμε ηχογράπηση αντί για συζήτηση...

Σαν Σύλλογος; Το ότι δεν συναντηθήκαμε; Χάσαμε στιγμές χαλάρωσης, είτε στην αίθυσά μας, είτε σε κάποιο καφέ.

Το ότι υποχρεωθήκαμε να κάνουμε χρήση κάρτας ή ίντερνετ για πληρωμές, έκανε δύσκολη την ζωή εκείνων που δεν τα συμπα-

θούν για δικούς τους λόγους.

Έχουμε, παραδείγματος χάριν λογαριασμό Τραπεζής στο Σύλλογο, για να καταθέσουμε την συνδρομή της εφημερίδας. Πώς να κλείσεις ραντεβού, πώς να περιμένεις έξω από την Τράπεζα, όρθιος, με 2 μέτρα απόσταση, σε μια ουρά ολόκληρων μέτρων, για να καταθέσεις; Όσοι το άντεξαν, το έκαναν και τους ευχαριστούμε πάρα πολύ.

Όμως, σ' αυτόν τον τομέα, σε σχέση με τα μέλη μας ή με άλλες χρονιές, **χάλια**. Και η εφημερίδα μας, που τον Ιούνιο συμπληρώνει 500 φύλλα, για να γραφεί, να τυπωθεί, να ταχυδρομηθεί, χρειάζεται εκτός από κόπο, και **χρήματα**. Γι αυτό παρακαλώ φροντίστε να στείλετε την συνδρομή της Νεβρόπολης. **Η εφημερίδα μας πρέπει να ζήσει!!!**

Το άλλο σοβαρό και ευχάριστο και ακριβό είναι ότι δεν θα σπάνε πια τα νεύρα μας με το ασανσέρ της πολυκατοικίας των γραφείων του συλλόγου μας που το σκέπτεται μια ώρα για να

ξεκινήσει να σε πάει στον έβδομο όροφο. Αποφασίστηκε από όλους τους ενοίκους να τοποθετηθεί καινούριο, αλλά με κόστος αρκετό. Το ποσό που μας αναλογεί είναι γύρω στα (500) πεντακόσια ευρώ.

Τα χρηματικά μας αποθέματα είναι πενιχρά. Καταλαβαίνετε τί υπονοώ. Μην το ξεχάσετε.

Με την εφημερίδα μαθαίνουμε τα νέα, και είναι ο σύνδεσμός μας με τους συγχωριανούς. Αλλά χρειάζεται για να ζήσει, την συνδρομή μας. Με το ασανσέρ προσπατούμε να νευρά μας και φυσικά την ασφάλειά μας. Και δεν είναι τώρα καιρός ούτε να νευριάζουμε ούτε να ανεβαίνουμε επτά ορόφους από το κλιμακοστάσιο!!!!!! Περιμένουμε τις συνδρομές σας.

**Καλό καλοκαίρι**  
Ελπίζουμε σε συνάντηση στον Μεσενικόλα, Covid επιτρέποντος.





